

外婆的泡菜

602班小记者 李丁依(证号21549)

外公是个种菜高手，而外婆则是个心灵手巧的主妇。外公种的菜极多，吃不完就由外婆晒成干或腌成菜，味道极好，令人垂涎三尺。

这几天剩下许多包心菜，外婆就将包心菜腌成泡菜。外婆先把包心菜撕成若干块，然后用清水仔细洗干净，再用力压包心菜，将水分沥干一些。我等不及了，说：“我来！”其实压包心菜也是体力活，十分费劲，我压得手酸酸的。接下来外婆拿出洗净的陶罐，将包心菜铺上一层，撒上少许盐。外婆笑眯眯地说：“不能太咸，要适量！”一会就大功告成了，外婆又马上压上石头，盖上盖子，这需要腌三天呢！

三天后，包心菜腌好了。我第一个冲上前，掀开盖子，嫩黄色的包心菜正静静地躺在那儿！我正想吃，外婆连忙按住我的手，取出一些泡菜，麻利地拿出麻油浇了一些，然后倒上一些辣酱，再放些味精，搅拌均匀。只见嫩黄色的泡菜中点缀着红色的辣椒，散发出的香味如一只无形的手紧紧抓住我。我迫不及待地抓起一块就吃，嘿，清爽可口，酸甜恰到好处，绝不比韩国泡菜逊色，真好吃！大家连忙围过来，你一块我一块地抢开了，嘴上还不停称赞外婆手艺好，不一会儿盘子就见底了。外婆却站在一边含情脉脉地望着我们。

外婆家的泡菜真好吃，外婆的手真巧，我爱我的外婆！

钓鱼归来

504班小记者 丁宇乐(证号21794)

我的爸爸是一名钓鱼爱好者，一有空就背着鱼竿出去钓鱼，有时候空手而归，有时候满载而归。

前几个星期，爸爸又出去钓鱼了。回来时，手里的水桶“哗啦”地响着，我一猜，准是钓到鱼了。于是，我飞奔上去迎接凯旋的英雄。一看水桶，“哇！”我惊讶地叫了出来。因为我从来没见过老爸钓到如此多的鱼；除了几条河鲫鱼像手掌大小，还有好多小小的我们叫不上名的鱼。它们在水桶里挤来挤去，扑腾着尾巴溅起水花，好不热闹。

河鲫鱼的身子修长，浑身灰不溜秋，身上的鳞片分布得十分有规律，一片连着一片，在阳光的照射下，银光闪闪，头顶那贼溜溜的眼睛四处张望，好似随时准备着，瞅准时机跳出水面，逃出魔掌；而另外几条不知名的鱼身子略带黄色，鳃与鳍上都有刺，长着4条长长的胡须，十分滑稽。

爸爸把它们养在鱼缸里，但它们几乎无法适应新环境，总是不断地进行反抗，甚至不惜以绝食来作斗争，看得我都不忍心了。于是，我提议把它们放了。

晚上，我们去公园散步，把鱼儿带上，来到河边放生。看着鱼儿摇着尾巴消失在粼粼水波中，我高兴地笑了。

都是咖啡惹的祸

303班小记者 吴心玥(证号211687)

晚饭后，妈妈冲了一杯咖啡放在桌子上。咖啡热气腾腾，散发着浓浓的香味，我馋得直流口水。我求妈妈让我喝一口，妈妈却说：“小孩子不能喝咖啡，喝了晚上就会睡不着。”说完，妈妈就去做事了。

咖啡像有魔力似的，吸引着我。我一会儿摸摸杯子，一会儿闻闻香味，恨不得喝上一口。最后我实在忍不住了，拿起杯子，猛喝一口，味道真不错，虽然有一丝丝苦味，但是又香又浓的味道在口中弥漫。我禁不住又偷喝了第二口、第三口……一眨眼，一杯咖啡被我喝了个底朝天。这时，妈妈看见了，哭笑不得，说：“你这个小傻瓜，晚上你有苦头吃了。”

晚上8点多，该熄灯睡觉了。可是我翻来覆去，怎么也睡不着，一会儿坐起来，一会儿把枕头盖在头上，真是难受死了。妈妈让我数小羊，我从一只数到100只，不但无法使我入睡，还越数越清醒。这样折腾到11点多，我才迷迷糊糊地睡着。

第二天，我头昏脑涨，眼睛发疼，拿起镜子一照，镜子中的我双眼布满红丝，肿肿的，好似鱼泡眼，丑极了！

我以后再也不喝咖啡了，因为失眠太痛苦了。

指导老师 邵佩虹

姜太公钓鱼

206班小记者 王若穗(证号21627)

寒假里，我们一家在海南三亚河边散步，看见那里坐着一排人。他们在干什么？为啥傻呆呆地坐着？我心里充满了疑问。

我走到一位老伯旁，问道：“请问你们在干什么？”老伯笑呵呵地说：“小朋友，我们在钓鱼呢，不用鱼钩只用瓶。”用瓶子钓鱼？没听说过，应该是海南一种特殊的钓鱼方法吧，真是姜太公钓鱼——愿者上钩。

我兴致勃勃地看起来。只见老伯拿出一个拴着线的瓶子，装了一些水，接着往瓶子里倒了些面粉，然后轻轻晃动瓶子，让面粉在水中散开，再把瓶子扔到河中央，吸引鱼儿来瓶子里吃面粉水。等有动静了，老伯快速收线，拿回瓶子，这样就钓到鱼了。

我看了，急着让爸爸买一套钓鱼工具，爸爸欣然答应。我拿着工具，学着老伯的样子有模有样地钓起来。可惜，毕竟我们经验不足，每次钓上来的都是一堆烂泥巴。后来，因为我们禁不住太阳的暴晒，不得不空手而归。

这次虽然没钓到鱼，但也让我体验了一把海南独特的钓鱼方式，真是有趣。

指导老师 顾红娜

北仑小港实验学校

专
辑

路林市场见闻

302班小记者 刘誉嘉(证号21662)

那天晚上，我跟着爸爸妈妈一起去路林市场采购水产。

车子快要到达路林市场门口时，意外事发生了，居然堵车了。这里人山人海，路上被堵得水泄不通。看着前面不远处的市场却无法进入，真是让我着急呀！终于在堵了20多分钟后，车子总算开进了市场。

刚一下车，一股重重的鱼腥味就迎面扑来，真是难闻！还未进入市场大门，就已经听见了人们嘈杂的声音，有叫卖的，有讨价还价的。市场里面更是人来人往，车水马龙，热闹极了！瞧，这里的海鲜品种多得数不清！有这么大的电鳗，都快超过我身长了，只见它嘴张成“O”形；有巨大的乌贼，竟比脸盆还大；各种各样的螃蟹，透骨新鲜的鱼类……还有许许多多叫不上名来的海鲜，整车整车地装进来，堆积如山，多得让你不敢相信。

这路林市场的海鲜真是多呀，让我长了不少见识，也让我大饱了眼福呢！

让石头飞起来

203班小记者 金赫宇(证号21609)

寒假里的一天，天气特别晴朗，天空湛蓝湛蓝的，爸爸带我去亲近大自然。

那里有一个大大的水塘，水里清清的，水面静静的，爸爸笑着说：“我能让石头在水上飞！”“真的？”我既好奇又半信半疑。爸爸告诉我，要找那些薄薄的、扁平的石头。只见爸爸手拿石子，轻轻朝水面一挥，那些石头像练了轻功的武士，在水面上飞了起来；又像是一个芭蕾舞演员在水面连续点起一朵朵水花，然后轻盈地钻入水中。真是太神奇了！

爸爸告诉我，这个让石头飞起来的绝技叫“打水漂”。哈哈，打水漂真好玩，我也要学学！

指导老师 邹春艳

摘草莓

102班小记者 王舟旭(证号21697)

“哈哈、哈哈……”草莓园中传来阵阵欢声笑语，原来我们在摘草莓呢。

走进草莓棚，感觉走进了一个温暖的空调间。棚里的草莓真可爱！一颗颗水灵灵的草莓像一个个害羞的小姑娘躲在茂密的叶子底下若隐若现，有的红得鲜艳欲滴，有的半红半白，在片片绿叶的映衬下，显得十分好看。我们每人领了一个小篮子摘了起来。我看得垂涎欲滴，就迫不及待地伸出手去摘，可是一不小心把草莓连枝带叶都拉了下来。爸爸笑着说：“心急吃不了热豆腐！你不能这么摘，要轻轻地摘！”我听了，这才恍然大悟，学着爸爸的样子挑了一颗又大又红的草莓小心翼翼地摘下来，耶，成功了！接着，我摘了一颗又一颗，不一会儿，又大又红的草莓就已经装了满满一篮，多诱人啊！

我挑了一颗又大又红的草莓，放进嘴里，轻轻一咬，哇，好香好甜啊！这是我品尝到的最香甜的草莓了，因为这是我亲手摘的！

挖冬笋

502班小记者 谢煜(证号21528)

一放寒假，我就接受姐姐的邀请去了她奶奶家。姐姐的奶奶家在奉化的一个小山村，那里风景如画，群山围绕，绿树成荫，一条清澈的小溪从山间流下，围绕着村子，终年奏着美妙的音乐。

“难得来一次，要不我们去挖冬笋吧！”姑丈作为东道主提议道。我欢呼雀跃，按捺不住心中的蠢蠢欲动。带好挖笋的工具——小锄头和一个较大的袋子，我们说说笑笑向后山出发了。来到目的地后，只见姑丈东瞧瞧、西看看，随后便在一棵竹子旁停下，他顺根而下，一下子就挖到了藏在地里的冬笋。姑丈告诉我：“冬笋一般长在茂盛的竹子下方，它并不像春笋一样看得见，而是藏在土里……”不等他说完，我早已迫不及待地在竹子下寻找了。找了半天，又挖了半天，费了九牛二虎之力才挖到一株小笋。姑丈又说：“你再去看看哪片土凸出，就应该会有冬笋。”经过姑丈的一番细心调教，不一会儿，我也挖到了不少冬笋。

我们满载而归，中午还吃到了美味的冬笋大餐。

观灯会

202班小记者 金晨(证号21596)

晚饭后，爸爸妈妈带我去镇海看灯会。

一到灯会现场，那里已是人山人海，热闹非凡。走近一看，灯光五彩缤纷，灯也做得各式各样的。有的灯像含苞欲放的荷花，有的灯像金灿灿的元宝，有的灯像翩翩起舞的蝴蝶……让人看了过目不忘。

观赏完整个灯会，我们依依不舍地回家了。

九峰赏梅

505班小记者 卓昊(证号21801)

九峰山是北仑的第一高峰，我已多次登上九峰之巅。寒假里的一天，我又来到了九峰山欣赏梅花。

大年初六，我们一家三口加上我老弟，开着车来到了九峰山。经过30多分钟的“长途跋涉”，我们终于来到了九峰山脚下。我仰望着那高耸的山崖，在心中呐喊：“九峰山，我又回来了！”我们走上九峰山，进入那久违的梅园，那一朵朵冷艳幽芳的梅花争奇斗艳，傲霜斗雪，美不胜收。梅园中有一个高高的亭子，顺着直上直下几乎90°垂直的梯子，我们来到了二楼。从窗户向外看，一株株梅花组成了一个花海，高低起伏，色彩淡雅，枝头上既有含苞欲放的花蕾，也有绽放的花朵。我闻到了一阵沁人心脾的清香，心情不由得豁然开朗，犹如进入了那传说中的桃源仙境。远远望去，这一片花海又犹如一抹艳丽的夕阳，令人目不暇接。那一株株奇形怪状、枝条扭曲的梅花树，竟能开出如此美丽的梅花，不禁让人赞叹不已。最神奇的还是那一点——一株梅树上竟然有两色的梅花，难道这就是传说中的DNA变异吗？后来经过询问，原来呀，这是两种以上不同颜色的梅花嫁接在一起产生的奇特而又美丽的景象。

梅花“俏也不争春，只把春来报。待到山花烂漫时，她在丛中笑”。我爱九峰山，更爱九峰山上的梅花！

烟花

603班小记者 王佳婧(证号21553)

烟花是绚烂的，又是热情奔放的。当它冲出匣子的那一刻，就像一个魔术师，里面冒出七彩的花朵。

“啪啪啪！”几支烟花直冲云霄，在天空中留下美丽的弧线。一粒粒“金沙”喷射而出，在天空中傲然绽放，橙黄绿青蓝紫，样样俱全，姹紫嫣红，把夜空照射得如同白天。“通——”地面上又升起一个通体通红的大火球。它飞到半空中，“啪”的一声，化作千万颗小火球飞溅而下，闪光的尾巴缓缓落下，好似翩翩飞舞的蝴蝶，从空中旋落；又好似被风吹散的蒲公英，不知是哪个调皮鬼，给它们涂成五颜六色的。“通——通——通——”看一颗颗发亮的火焰拖着长长的尾巴，争先恐后、前仆后继地蹿上夜空；瞧，这里出现了“孔雀开屏”；哇，那里“含苞欲放”。天空中顿时成了“花”园，璀璨夺目，时而像金菊怒放、牡丹盛开，时而像彩蝶蹁跹……

烟花虽然是没有根的花，但它用自己一秒的灿烂换来了人们的喝彩。

指导老师 林燕

前童古镇之旅

403班小记者 马骏涛(证号21765)

春天的星期天，阳光明媚，爸爸妈妈带着我和姐姐去宁海前童古镇旅游。

来到古镇大门口，我看见了前童的三宝之一“麦饼”，我的鼻子就像一块吸铁石一样，把麦饼的所有香味给吸了过来。妈妈看出了我的心思说：“这种饼啊，非常非常好，是小麦做成的，里面可以加大蒜、葱、虾皮、海苔等。”我早就垂涎三尺了，立刻买了一个咸的和一个甜的。这时，爸爸和姐姐买好票回来了，我马上请姐尝一口，姐姐说：“这味道还真不赖，不愧是三宝之一。”

来到里面，哇，一颗颗小石子铺成的路，像一条龙伏在地上。小路边还有一条清澈见底的小溪，听说这里的水是从白溪水库流过来的。啊，真是“小桥流水人家”呢！

我们走了一会，来到了一扇大门前。我一看，是古时候的大户人家，现在成文物保护点了。我迫不及待地跑到里面，让我大开眼界。天然的红木，有古代的雕刻，还有做工精美的大花轿放在大厅中。我和姐拍了照，自言自语地说：“这要多少钱……”

前童古镇真不错！

有趣的春天

205班小记者 牧帅(证号21807)

今天，太阳公公露出了红彤彤的笑容，我和妈妈去寻找春天。

公路两旁的树枝发出了嫩芽，碧绿碧绿的。嫩绿的小草也从地下冒了出来，对着春天微笑。地上还长出了一朵朵小花，真美！它们红的像火，白的像雪，粉的像霞，还有黄色的像金灿灿的金子。公园里的垂柳已经从光秃秃的枝条上抽出了嫩绿的小芽，柳枝在春风中摇摆着柔软的身子，像一位美丽的姑娘在跳舞。孩子们放着各种各样的风筝，在天空中飞舞。

这真是有趣的春天，我爱春天！

做手抓饼

205班小记者 吴灵云(证号21825)

今天一大早，妈妈问我早餐吃什么，我马上想到了妈妈从网上买的手抓饼面皮，就回答：“我自己煎手抓饼给大家吃。”

我从冰箱里拿出了又大又圆又薄的粉皮，把平底锅烧热，将粉皮放进去，等一面烧成金黄色，再翻一面煎，然后放到一个盘上。往锅里打一个鸡蛋搅开，马上把饼放鸡蛋上面，一下子就有股香味扑鼻而来。关掉煤气，在饼上加点番茄酱，香喷喷的手抓饼就新鲜出炉了。

我一口气做了三个，一个给妈妈，一个给爸爸，最后一个留给我自己。爸爸妈妈津津有味地吃着我亲手做的手抓饼，说：“好棒，好好吃哦，比外面买的还要好吃呢！”